

Наметали дешевой икры

В Твери появились уличные лотки с подозрительно дешевой икрой

До Нового года остается меньше месяца, и на улицах Твери уже можно заметить торговцев икрой неизвестного происхождения по «суперакции».

Так, на ярмарке на бульваре Ногина 140-граммовую банку лососевой икры «с Сахалина» продают по 200 рублей, а три банки отдадут за 500 рублей. Отметим, что в сетевых магазинах цены на лососевую икру сейчас начинаются от 300 рублей за банку весом 95 граммов.

Снимавшим торговлю на фото администраторам паблика «Тверь ВКонтакте» женщина рядом с лотком пообещала вызвать «кого надо», а на предложение вызвать полицию ретировалась. Напомним, что в прошлом году полиция проводила рейды по точкам продажи такой икры, которая оказалась контрафактной. Продавцы, как правило, не могли предоставить документы, подтверждающие происхождение и безопасность продукции. Сотни банок поддельной икры были конфискованы.



В Роспотребнадзоре напоминают, как выбрать качественную красную икру к новогоднему столу:

- Не приобретайте красную икру с рук и в местах несанкционированной торговли.
- Внимательно прочитайте этикетку — на ней должны

быть написаны название рыбы, из которой была изъята икра, дата изготовления и дата фасовки.

- Маркировка на жестяной банке обязательно должна содержать дату изготовления продукта, слово «икра», номер завода-изготовителя, номер смены, а также индекс рыбной

промышленности «Р». Обратите внимание, что надпись должна быть «выбита» изнутри.

- Не приобретайте икру, в состав которой входит пищевая добавка Е-239 (уротропин). Она запрещена с 2008 года как токсичная. Разрешенные консерванты для икры —

Е-200, Е-201, Е-202, Е-203, Е-211, Е-212, Е-213.

- Крышка банки не должна проминаться и быть вздутой. Икра должна заполнять баночку полностью.

- Икринки натурального продукта мелкие, однородные, рассыпчатые и цельные, не имеют пленок и трещинок. Если икра истекает соком, а икринки — «сдувшиеся», вероятно, икру уже разморозили.

- Натуральные икринки имеют ядро, искусственные икринки однородны.

- Натуральные икринки лопаются при слабом нажатии, оболочка искусственных более жесткая, сложно лопающаяся.

- Если положить икру в горячую воду, то натуральная немного побелеет и опустится на дно, а искусственная растворится, окрасив воду.

- Если в случае приобретения красной икры возникли сомнения в ее качестве и безопасности, в ведомстве советуют обращаться в региональное Управление Роспотребнадзора для проведения проверочных мероприятий с лабораторным контролем.

А Ф Е Р А

У россиян списывают несуществующие долги в пользу мошенников

Новая форма судопроизводства — судебный приказ — дала возможность аферистам списывать деньги со счетов граждан

Судебный приказ — это упрощенная форма судебного заседания. Судья в ускоренном порядке выносит решения по простым делам с небольшой ценой иска или требования, носящие бесспорный характер. Одновременно судебный приказ используется как исполнительный документ, позволяющий взыскивать средства с банковских счетов без посредничества судебных приставов. У должника есть 10 дней, чтобы обжаловать приказ.

— Хорошей, и в идеале правильной, схемой тут же воспользовались мошенники всех мастей, от отдельных ловких обманщиков до хорошо подготовленных организованных групп. Для получения судебного приказа им необходимы данные любого паспорта, а расписку суд примет в простой письменной форме. Подлинность расписки никто не

должен заверять. Мошенники стали подделывать расписки, предъявлять их в судах, получать судебные приказы и списывать со счетов жертв деньги. Для этого им нужны просто имя, фамилия, год рождения жертвы. Адрес мошенник придумает, чтобы человек заранее не узнал о судебном приказе и его не опротестовал, — объясняет суть новой схемы федеральный эксперт.

К примеру, житель Можайска получил документы о взыскании в упрощенном порядке долга в размере 1,5 млн рублей, которые он якобы занимал у жителя Воронежа. Начав разбираться, мужчина понял, что копия его паспорта была подделана, как и расписка о займе. Человек, якобы одалживавший крупную сумму, тоже ничего не знал об этом и предположил, что его паспорт «засветился» в конторах микрозаймов.

Документы подделываются массово — так, с жильцов нескольких домов в Кубинке взыскали деньги в пользу неизвестного им предпринимателя из Екатеринбурга. Как выяснилось, несуществующие долги жильцов ему



Мошенники стали подделывать расписки, предъявлять их в судах, получать судебные приказы и списывать со счетов жертв деньги. Для этого им нужны просто имя, фамилия, год рождения жертвы.

продали уже также несуществующая управля-

ющая компания. Людям предстоит судиться, чтобы отменить судебные

приказы. В Ростовской области несколько судов вынесли аналогичные приказы о взыскании с одной пенсионерки из Москвы по полмиллиона рублей, которые она якобы брала в долг под расписку у неизвестного мужчины.

— И ни в одном случае мировые суды, вынося решения о взыскании с пенсионерки в общей сложности 4,5 миллиона руб-

лей, вообще ничего не проверяли, — отмечают участники ситуации.

Приказы были отменены, а вот аферист до сих пор не найден.

Очевидно, что проблема требует внесения поправок в законодательство. До тех пор жертвам мошенников придется прибегать к помощи правоохранительных органов.